

LA DEFENSA

DIARIO DE AVISOS Y NOTICIAS

AÑO I

Precios de suscripción

En Alcoy al mes 1'50 Ptas.
trimestre 4'50
Fuera 5'00
Número atrasado 0'25

ALCOY, MIÉRCOLES 25 DE MAYO DE 1904

Redacción y Administración

Pintor Casanova 22, entresuelo.

Esquelas, anuncios y reclamos, á precios convencionales.

NÚM. 113

El pez por la boca muere

«Quien dice lo que quiere oye lo que no quiere.» Esto le está pasando al *Heraldo de Alcoy*. Se metió en mal hora á corregir al Rvdo. Sr. Cura de la parroquia de San Martín, de Valencia, D. Francisco Soler Romaguera, sin freno ni miedo y ¡claro! le ha ocurrido al periódico demócrata lo que no podía menos que ocurrirle: lo que les sucede á todos los que quieren partir peras con los mayores en dignidad, edad y gobierno: lo que les toca á los que sin pensarlo se meten en camisa de once varas: ha dado todos los tumbos que dan los que llevados de ironía y segunda intención, yerran el golpe y al darlo con mala ventura se ponen en triste evidencia, se labran su propia censura y sufren los rigores del ridículo. ¡Pobre periódico! Después de todo se ha repetido para él la eterna cantinela del mundo, de ese mundo de los viejos, de los experimentados, que abruma con refranes y alecciona á los indoctos. Si, la eterna cantinela. La sempiterna, la constante antinomia de los siglos.

«Con tus mayores no partas peras:» «No te metas en camisa de once varas.»

Porque hay que comprender que cuando un periódico se halla fuera del atolladero, no escribe lo que escribe el *Heraldo* en su artículo «Traspié de LA DEFENSA» publicado en el número del sábado último.

«Nos honramos, sí,—dice—en tener por jefe á Canalejas, así como declaramos infame, ruin y malvado que se atribuya á éste, y por reflejo á nosotros, atacar á la religión y el orden social.»

Y no hay duda de que esto lo escribe porque ya no se acuerda el periódico canalejista, de que el día 19 de Abril próximo pasado, ponía desenlace á su artículo «Verdad y error», en estos términos:

«Quédense estas innovaciones para los hombres de LA DEFENSA. Si ellos en vez de católicos quieren llamarse clericales y su catolicismo lo convierten en clericalismo, nosotros, fieles guardadores de las enseñanzas y tradiciones de la Iglesia de Cristo, nos quedamos á secas con el nombre de católicos y profesando el catolicismo sin mezcla alguna de clericalismo.»

«Deslindamos pues, los campos: los de LA DEFENSA son partidarios del clericalismo, y del puro catolicismo nosotros.»

Esto, como se vé, es llamar á las cosas por su nombre. El *Heraldo*, el día 19 del último mes de Abril, salió vestido completamente de verde. Sentó plaza de ANTICLERICAL.

¡Adonde hasido á parar! Pues que no sabe el *Heraldo*, que hay una nutrida pléyade de Obispos, Arzobispos, y

Cardenales, con el Eminentísimo Cardenal Sancha, á la cabeza, que atribuyen al anticlericalismo el carácter de cruda guerra al sacerdocio, y á los anticlericales, á esos mismos que cada 19 de Abril, se proclaman católicos sin mezcla alguna de clericalismo atacar á la Religión y hasta de rechazo al orden social?

Hay necesidad de que repitamos las palabras del ilustre Primado de las Españas, colaborador del *Heraldo de Alcoy*, escritas en su reciente circular: «no se puede hacer guerra al clericalismo, sin combatir al sacerdocio y por tanto, el dogma católico.... Por consiguiente si no hay excusa legítima ya por ignorancia, ó ya por falta de intención, el anticlericalismo no solo es pecado puramente grave, sino que lleva por triste compañera la sospecha de herejía. No se puede ser á la vez Anticlerical y buen católico. Son términos que se repelen y no pueden vivir asociados.» «Salta á los ojos continúa diciendo el Eminentísimo Purpurado—que el anticlericalismo, no solo envuelve nota herética, sino que es una verdadera herejía, ó mejor dicho el resumen de las herejías más radicales contra los dogmas de nuestra Religión.»

Y preguntamos. Si los preladados, entre ellos el Cardenal Sancha, llaman herejes á los anticlericales; si los anticlericales son los que obran en pugna con el clericalismo; si el *Heraldo*, el día 19 de Abril, con pleno conocimiento de los juicios de la Iglesia, llamó despreciativamente invasor al clericalismo ¿para quien es el piropeo del diario canalejista, cuando dice «declaramos infame, ruin y malvado el que se atribuya á este (este bien puede ser un anticlerical) y por reflejo á nosotros atacar á la religión?»

Mientras nuestros lectores adivinan á qué personas erigidas en gerarquía alude el piropeo, digamos nosotros para terminar, pues queremos dar fin á esta enojosa cuestión, sin que en adelante hayamos de volver sobre ella, aunque el *Heraldo* eche por la boca sapos y culebras: EL PEZ POR LA BOCA MUERE.

La protesta de la Santa Sede

El periódico *L'Humanité* publicó hace días, garantizando su autenticidad, el texto de la nota de protesta dirigida por Su Santidad, Pío X, á todos los Gobiernos con motivo del viaje á Roma del presidente de la República francesa.

Como ningún periódico católico del extranjero publicaba la nota pontificia, y aun algunos de ellos, el *Courrier de Bruxelles* entre otros, dudaban de la autenticidad del texto publicado

por *L'Humanité*, consideramos oportuno mantenernos en una prudente reserva hasta conocer por conducto autorizado el texto íntegro del documento pontificio. *L'Univers*, de París, ha recibido de su corresponsal en Roma el telegrama siguiente:

«Roma 18 (12,20 t).—El texto publicado por *L'Humanité* es exacto.

Pero no es más que el de la notificación hecha á las potencias católicas de la protesta enviada á Francia.»

En vista del anterior despacho, insertamos á continuación la nota de la Santa Sede, tal y como vió la luz pública en *L'Humanité* de París:

Palacio del Vaticano á 28 de Abril de 1904.

La llegada á Roma, en forma oficial, de M. Loubet, presidente de la República francesa, con objeto de devolver su visita á Víctor Manuel III, ha sido un acontecimiento de tan excepcional gravedad, que la Santa Sede no puede pasar sin llamar la atención del Gobierno representado por vuestra excelencia.

No creemos necesario recordar que los jefes de los Estados católicos, unidos como tales por lazos especiales al Pastor Supremo de la Iglesia, tienen el deber de emplear respecto de él los mayores miramientos en lo que respecta á su dignidad, su independencia y sus derechos imprescriptibles. Este deber, reconocido hasta aquí y observado por todos, á pesar de la existencia de graves razones de política, de alianza ó de parentesco, incumbía con tanta más razón al primer magistrado de la República francesa, quien, sin tener ninguno de los referidos motivos especiales, gobierna, en cambio, una nación que ha mantenido tradicionales y estrechas relaciones con el Pontificado romano; que disfruta, por virtud de un pacto bilateral con la Santa Sede, de privilegios señalados; que tiene una numerosa representación en el Sacro Colegio, y por consecuencia en el gobierno de la Iglesia universal, y que ejerce, por favor especial, el protectorado de los intereses católicos en Oriente.

Por esta razón, si cualquier jefe de nación católica ofendera gravemente al Soberano Pontífice viniendo á prestar homenaje en Roma, esto es, en el mismo lugar de la Sede Pontificia y en el mismo Palacio Apostólico, al que, contra todo derecho, usurpa su soberanía civil y pone trabas á su necesaria libertad é independencia, tratándose de M. Loubet la ofensa es aún mucho mayor.

Si, á pesar de esto, ha continuado en París el Nuncio pontificio, se ha debido únicamente á graves motivos de orden y naturaleza especiales en absoluto. La declaración hecha en el Parlamento francés por M. Delcassé no puede en ningún modo modificar el carácter y alcance—declaración según la cual el hecho de devolver M. Loubet una visita no implica intención hostil alguna respecto de la Santa Sede y no puede modificar el carácter y alcance del acto, porque la ofensa ha nacido del acto, tanto más, cuanto que la Santa Sede no había dejado de advertirlo á dicho Gobierno.

Tanto en Francia como en Italia la opinión pública ha notado perfectamente la significación hostil de esta visita, preparada intencionalmente por el Gobierno italiano, con objeto de lograr merced á ella con el menoscabo de los derechos de la Santa Sede, la ofensa de su dignidad, no obstante constituir su principal deber la protección de esos derechos y de esa dignidad, en interés mismo de los católicos del mundo entero:

Con objeto de que un hecho tan doloroso no constituya un precedente, la Santa Sede tiene la obligación ineludible de formular la más enérgica y la más explícita protesta, y á

este efecto el secretario de Estado, abajo firmado, lo pone en conocimiento de V. E., por orden de Su Santidad, con el ruego de que haga llegar este documento á manos del Gobierno por vucencia representado.—Cardenal Merry del Val.

TRIUNFO INDUSTRIAL

En la Sociedad asturiana «Gijón Industrial» ha empezado á funcionar un nuevo horno de vidrio plano, sistema conjugado, con hornos de cok, inventado por el ingeniero belga Gobbe. Este horno es el primero de su clase en el mundo, y ha costado á «Gijón Industrial» un millón de pesetas.

Uno de los obreros que trabaja en dicho horno gana por cada jornada de siete horas 70 pesetas, y espera que muy pronto ha de sacar 100.

Este horno ofreció en un principio dificultades que varios ingenieros extranjeros, venidos á Gijón con el objeto exclusivo de ponerlo en marcha, no consiguieron hacer desaparecer. El ilustre ingeniero gijonés D. Buenaventura Luquera, director de «La Felguera», logró vencer todos los obstáculos, y gracias á él, el funcionamiento de este hermoso horno es un triunfo para la industria moderna y un beneficio inmenso para «Gijón industrial».

JUBILEO MARIANO

PEREGRINACIÓN AL

Santuario de la Virgen de Agres

Conocido es ya de todo el pueblo católico, el admirable documento, que respirando piedad y unción apostólica, ha publicado N. SS. P. Pío X con motivo del quincuagesimo aniversario de la declaración dogmática del misterio de la Inmaculada Concepción.

El mundo entero se ha llenado de singular alborozo, al ver recordada de una manera tan solemne aquella fecha memorable y aquella figura simpática del Pontífice de la Inmaculada Concepción, que desde el Vaticano, desde la cátedra más alta y divina que puede levantarse sobre la tierra, irradiando de su frente los destellos del Espíritu Santo, con voz infalible y divina, definió ese misterio simpático y soberanamente poético cuya declaración dogmática esperaba ya largo tiempo el pueblo cristiano sin distinción de tiempos, de razas, de ritos y de colores. El eco infalible del Pontífice llegó á todas las longitudes y latitudes del globo; y entonces tuvo lugar el arrebatador espectáculo de ver á la Cristiandad en coro cantando como una sola voz aquella sencilla y popular estrofa:

Sois concebida María
Sin pecado original.

Cincuenta años han transcurrido desde aquella fecha venturosa, y las fiestas de la Inmaculada Concepción, continúan celebrándose en España y singularmente en esta región valenciana con entusiasmo y solemnidad siempre crecientes por todas las clases sociales de nuestro pueblo; porque todos hallan calor y vida, alivio y consuelo bajo el azulado manto de María Inmaculada. Y al llegar la historia de este culto dogmatizado á la cumbre que divide las dos vertientes de un siglo, la vertiente del medio siglo que pasó deslizándose hacia la eternidad, y la del que empezaremos este año, cuyo limite tocará ya en una centuria; ha oída

ADVERTENCIAS

de nuevo la Cristiandad la voz cariñosa de otro Pío, la voz del actual Pontífice Pío X, que aconseja, estimula y aun manda á todos los fieles de la Comunión católica, celebren con extraordinarias manifestaciones de amor, devoción y entusiasmo el JUBILEO MARIANO, en que se conmemora el quincuagésimo aniversario de la declaración dogmática del misterio inmaculado de María. La palabra de Pío X, como resorte poderoso que mueve un gigante mecanismo, ha puesto en conmoción al globo católico hasta repercutir en el rincón más ignorado de la tierra; y toda la gran masa católica responde con emulación á los ecos del Pontífice, festejando y solemnizando con todas las luces prismáticas de la devoción este JUBILEO MARIANO. Periódicos y revistas, folletos y hojas de propaganda publican cotidianamente la celebración de actos literarios, triduos, funciones religiosas, asambleas marianas y romerías entusiastas á los santuarios más históricos de nuestra península, donde se venera alguna imagen de la Inmaculada Reina de los cielos. Cada asociación, cada región y cada pueblo, ingenia por manera maravillosa el medio de honrar á su Madre y Patrona Inmaculada.

Nosotros, pues, como españoles que han sido siempre los soldados de María, no podemos menos de levantar nuestra fervorosa voz llamando y convocando á todos los pueblos extendidos en los valles inmediatos al gran macizo orográfico de esta región, conocido vulgarmente con el nombre de *Sierra de Mariola*, y haciendo recorrer nuestra invitación la cuenca del Serpis, por una parte, y la del Clariano, por la otra, esperamos que todos los pueblos de Alcoy, Cocentaina y su condado, Onteniente y el valle de Albaida, la oirán y secundarán con entusiasmo y emulación para formar un solo pueblo, una sola familia y un solo coro á los pies de la milagrosa imagen venerada en el Santuario «Castillo de Agres».

Si, seguros estamos que desde Alcoy, Ciudad de S. Jorge, tipo del guerrero cristiano; desde Cocentaina y Muro, hasta la más ignorada aldea del Condado; desde Onteniente, la villa de María Inmaculada, Bocairente y Bañeras hasta Albaida, Beniganim y Játiva por toda la cavidad de esos dos valles que reciben de Mariola las aguas fertilizadoras de sus huertas y las aguas que mueven los mecanismos de sus industrias, resonarán bien pronto los acentos de aquel himno patriótico y católicamente guerrero que se oyó en la otra peregrinación har- to memorable y consoladora.

*Ruja el infierno
Brame Satán
La fe de España
No morirá*

Sacudan, pues, su inacción todos los que se precien de católicos y fervorosos amantes de María Inmaculada y levanten sus ojos hácia la escarpada roca que sirve de escabel á la Virgen de Agres, y allí, cabe el trono de la Reina, todos, grandes y pequeños, ricos y pobres, jóvenes y ancianos, madres y doncellas, constituyendo una democracia santa, evocaremos nuestras grandes epopeyas, las que hicieron libre y poderosa á nuestra España, llevadas á cabo bajo la protección y el estandarte de María, llenando la historia de ocho siglos, siglos de reconquista, de victorias, de ciencias, de artes, de descubrimientos y de todo linaje de grandezas, que dieron á nuestra nación la hegemonía en todos los órdenes y en todas las esferas de la sociedad. Allí, bajo las sombras de esa Covadonga valenciana, iniciaremos como los astures del siglo octavo otra manera de reconquista que, sin ser sangrienta, no será menos reñida y gigantesca: la reconquista de los derechos de Cristo y su Iglesia, hoy conculcados en todas partes.

Como aquellos aguerridos astures comencemos, pues, nuestra reconquista con una manifestación pública y ruidosa, con una romería de todos estos pueblos al Santuario de la Virgen de Agres, y allí, después de recibir una bendición fecunda en favores y gracias espirituales de manos de María, repetiremos una vez más á los cuatro vientos y con todas las energías de nuestro corazón:

[Viva el Reinado social de Jesucristo y de María Inmaculada!
[Viva el Papa Rey!
[Viva Pío XI
[Viva la España católica!

1.ª La peregrinación se verificará el domingo 19 de Junio.

2.ª Como los peregrinos viniendo unos á pié y otros en el tren llegarán á la villa de Agres á diferentes horas y por distintos lugares, la procesión-romería se organizará en la iglesia Parroquial. Al comenzar el acto, un vuelo general de campanas, disparo de morteretes en el monte y una traca en el campanario anunciarán la salida de la romería.

3.ª En el trayecto de la iglesia al Santuario, cada asociación ó grupo, ora rezará el Santo Rosario, ora cantará el himno de la romería y otros cánticos religiosos.

4.ª Después de visitar á la Stma. Virgen, se colocarán los peregrinos en el delicioso bosquecillo de álamos y nogales adjunto al Santuario, y desde el púlpito que habrá preparado al efecto, luego de dar la bienvenida un Padre Franciscano á la peregrinación, la presentará á la Stma. Virgen. Acto seguido se celebrará Misa de campaña y, terminada ésta, un olo- ciente orador pronunciará un discurso despidiendo á los romeros de la Stma. Virgen.

5.ª Se está gestionando con la Compañía de ferro-carriles del Norte para que ponga servicio especial de trenes en la línea de Játiva á Alcoy y conceda el 50 por 100 de rebaja en el valor de los billetes de ida y vuelta á la villa de Agres en todas las estaciones comprendidas en dicha línea.

6.ª En los pueblos que puedan utilizar el servicio de tren en el caso que la Compañía conceda el servicio de trenes especiales y rebaja en el valor de los billetes, los señores Curas se encargarán de la repartición de los mismos, y de advertir las horas de ida y vuelta de los trenes.

7.ª Esperamos de la piedad y devoción de los peregrinos que obsequiarán á la Stma. Virgen confesando y comulgando en este día.

8.ª Se ha pedido la bendición papal para todos los romeros.

Agres 19 Mayo de 1904.

La Junta Directiva

Panadería Madrileña

DE RAFAEL PASCUAL

24, ANSELMO ARACIL, 24

Este antiguo y acreditado establecimiento ofrece al público gran variación en toda clase de pastas, á precios económicos.

Los que visiten este establecimiento, encontrarán los ricos *pastelillos de pescado* elaborados al estilo de Valencia, la clásica *Mona*, *Panquemados* de Alberique, *Tortas* de todas clases propias para el chocolate, y las exquisitas *Ensaimadas mallorquinas*, que es lo que constituye la especialidad de esta casa, por contar con un operario procedente de una pastelería de Mallorca.

Se reciben encargos de *Tortadas*, *Biscochos* y toda clase de *pastas*.

LA PANADERÍA MADRILEÑA

ofrece al público como mejor garantía, la de elaborar todos los artículos con gran esmero y extraordinario aseo.

24 Anselmo Aracil 24

CRONICA LOCAL

La sección Adoradora Nocturna de Albaida celebró el domingo último en el Santuario de San Vicente de Agullent la Vigilia extraordinaria llamada fiesta de las espigas.

Por razón del año jubilar de la Inmaculada, dicha fiesta revistió inusitado esplendor. A la sección de Albaida agregáronse en masa los de Agullent y algunos pueblos más cercanos; las secciones de otros muchos pueblos envían una representación de su consejo respecti-

vo todas ellas con su bandera. De Valencia asistió el M. I. Sr. Director espiritual del Consejo superior diocesano Dr. D. Enrique Juliá, acompañado del Presidente del mismo. La comisión que de aquí asistió, presidida por nuestro digno Sr. Arcipreste, con el Director espiritual de la sección Dr. D. Tomás Aracil, el Sr. Presidente D. José Moltó Pascual, Vice Director Dr. D. Joaquín Pérez Pbró. y otros socios adoradores, regresó el lunes por la mañana gratísimamente impresionada, de la sobredicha Vigilia y al propio tiempo con nuevos alientos para celebrar la misma fiesta de las espigas en nuestros hermoso Santuario de la Fuente Roja el sábado próximo, según se tiene proyectado desde algún tiempo, y se está preparando estos días. Tenemos entendido que para esta Vigilia, además de la Comisión del Consejo diocesano, asistirán las secciones de muchos pueblos con su respectiva bandera y que, dados los trabajos preparatorios que se están haciendo, es de esperar resulte una fiesta eucarística, en el presente año jubilar, digna en cuanto cabe, de la importancia histórica del Santuario en que se ha de celebrar.

Prometemos dar á su tiempo los detalles de esta nueva y simpática fiesta.

Hemos tenido el gusto de saludar á nuestro estimado amigo y paisano el pintor D. Edmundo Jordá Pascual, que se encuentra entre nosotros desde hace algunos días.

La bienvenida.

Comunican de Orihuela la triste noticia de que nuestro muy querido amigo D. Adolfo Clavara Bofill, hijo del ilustre escritor é incansable propagandista católico del mismo nombre, se ha agravado en la pertinaz dolencia que le aqueja, hasta el punto de habérsele administrado los Santos Sacramentos.

Mucho sentimos la enfermedad de nuestro buen amigo, y rogamos á todos nuestros lectores nos ayuden á pedir á Dios Nuestro Señor que le conceda la salud, si así le conviene.

El capitán general de Valencia remite relación nominal para su publicación en el «Boletín Oficial», de los individuos de esta provincia que han sido ajustados por la Comisión liquidadora del regimiento de artillería de plaza de Filipinas y están pendientes de solicitud de sus alcances.

El ayuntamiento de Algemesí (Valencia) anuncia la provisión de la plaza de director de la banda municipal de música que se halla vacante, la cual está dotada con el sueldo anual de 1,250 pesetas, cobradas por meses vencidos, además de la participación que le corresponde de los ingresos de la banda.

El plazo para la presentación de solicitudes es el de ocho días.

Servirá de recomendación para la adjudicación de la plaza reunir la condición de pianista.

El ayuntamiento de Zaragoza, para facilitar viviendas cómodas é higiénicas á los obreros, acordó constituir una barriada de casas, las cuales, mediante un alquiler módico, se cedrán en arrendamiento á los obreros con numerosa familia que más se distinguen por su buena conducta.

Se encuentra enferma de mucha gravedad, en Madrid, doña Jacinta Valor Giner, esposa del distinguido Abogado Redactor jefe de *El Siglo Futuro*, nuestro querido amigo D. Cristóbal Botella Serra.

Deseamos de toda veras su pronto restablecimiento.

Desde el 25 del actual el coche de Villena que conducía la expedición del correo mixto saldrá á las dos de la tarde en vez de á las cuatro conduciendo la correspondencia para el correo de Madrid con el cual enlazará en Villena, admitiéndose en reja en la Administración de correos de nuestra ciudad los certificados y pliegos para la mencionada expedición hasta las doce y media.

Mañana, día 26, se celebrará el ejercicio del mes de María en la Iglesia de Ntra. Sra. de los Desamparados en sufragio del alma de D. Antonio Vilaplana Pérez.

El domingo último ingresaron en el Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Alcoy, pesetas 10761 por 248 imposiciones de las cuales son nuevas 7 y fueron satisfechas pesetas 11059'69 á solicitud de 51 imponentes, 19 de ellos por saldo.

A las diez de la mañana del lunes próximo pasado, tuvo lugar el entierro y funeral, en la Iglesia de San Agustín, por el eterno descanso del alma del virtuoso joven y querido amigo nuestro D. Antonio Vilaplana Pérez, que falleció el domingo último á las doce y media, y á la temprana edad de veinte años.

A este acto, celebrado con la mayor solemnidad, asistieron los Ryrdos. Cleros de Santa María y San Mauro, con numeroso acompañamiento de amigos y parientes del finado y de su apreciable familia.

El duelo, que se despidió en la puerta de Villena, fué presidido por D. Rafael Raduan, hermano político del finado, D. Antonio Vilaplana y D. Francisco Botella Pérez, tío y primo del mismo respectivamente.

Las cintas fueron guiadas por los cuatro jóvenes y amigos del malogrado Antonio, don Rafael Pérez, D. Camilo Pastor, D. Rafael Juliá y D. Antonio Jordá Pascual.

A sus desconsolados padres D. Antonio Vilaplana y doña Francisca Pérez, hermana doña Francisca Vilaplana, hermano político D. Rafael Raduán, sobrino, tios, primos y demás familia, los enviamos nuestro más sentido pésame.

R. I. P. A.

La Junta Directiva de la Sociedad «Moderna de Cazadores» de esta ciudad, cumpliendo con los fines para que fué constituida y con el objeto de evitar los abusos que de ordinario se cometen en este término municipal, con infracción manifiesta de los preceptos de la vigente Ley de Caza y su Reglamento, ha acordado conceder recompensas en cantidad de DIEZ PESETAS á los Guardas-Jurados y á los vecinos de esta ciudad por cada denuncia que presenten en legal forma de cualquiera de aquellas infracciones durante la actual época de veda.

La Junta Directiva de dicha sociedad se ha hecho acreedora con su conducta, á los plácemes de todos los aficionados al *sport* de la caza.

Leemos:

«El gobierno de los Estados Unidos ha remitido á la Casa-matriz de las Hermanas de la Caridad de París la suma de 100.000 francos para gastos del viaje y de instalación de unas cien Hijas de San Vicente de Paul, destinadas á la fundación de nuevos hospitales en la América del Norte.»

Aprendan los republicanos españoles que pasan toda su vida insultando á los religiosos, de sus correligionarios de América.

El señor Vicario capitular de esta diócesis ha nombrado cura ecónomo de Bañeras á don Raimundo Sarrió.

Por la Alcaldía de Planes se anuncia la vacante de recaudador de consumos y demás repartos municipales por el plazo de 15 días.

Los que deseen obtener dicho cargo vienen obligados á prestar fianza hipotecaria por la cantidad de un trimestre del importe de los repartimientos.

Se ha publicado una disposición aclaratoria de la ley que regula el trabajo de mujeres y niños, en la que se dice que no es preciso que la inspección de las Juntas locales se verifique por todos los delegados, siendo indiferente que la denuncia se formule por uno ó por varios inspectores, y que en los recursos de alzadas contra los acuerdos de las Juntas locales ante las provinciales, deben estas atenerse á lo que resulte, teniendo en cuenta el acuerdo apelado.

Información postal y telegráfica

CARIDAD

La implora de las personas piadosas la pobre Rosario Pascual, que quedó viuda hace tres meses y se halla parturienta.

Tiene cuatro hijos y vive en la calle de Alzamora, número 28, 1.º.

SECCION RELIGIOSA

MAYO 25.—San Gregorio VII, papa y confesor.

Cultos de hoy

Continúan en los templos de esta ciudad los devotos ejercicios del Mes consagrado á la Madre de Dios.

En Santa María, continuará el Novenario á la Sma. Trinidad, cuyo ejercicio se efectuará al anochecer.

Corte de María.

Se hará la visita á Ntra. Señora de los Desamparados, en el Santo Sepulcro.

SANTO DE MAÑANA

San Felipe Neri, confesor y fundador.

A los enfermos

DE LOS OJOS

El preparado que doy á la publicidad, no ha necesitado del anuncio y del reclamo para conquistarse una numerosa clientela, que está dispuesta á certificar la verdad de las curas alcanzadas por el agua milagrosa de Santa Lucía.

Nada de quemar ni raspar los ojos para curar las granulaciones en todos sus grados, inflamaciones, ulceraciones de la córnea y de la conjuntiva y enfermedades de la región lacrimonal.

Depósito principal: Farmacia de M. Estruch, Lonja, 8, Alcira; en Alcoy, Farmacia Central de F. Alfonso, Polavieja 22, esquina á la Fuente del Oro.

En la de D. Matías Estruch, se devuelve el dinero al enfermo que no se cure.

DESDE MADRID

(De nuestro corresponsal)

23 Mayo 1904

De Córdoba llegan vientos de Fronda. En efecto, la antigua corte de los Califas, es hoy una especie de Meca del radicalismo contemporáneo español, y al mismo tiempo la sede de la estereotomía política, puesto que allí se corta y pule el bloque de la izquierda, bloc de la main gauche, en cuyo tallado se ocupa nuestro Combes, á la hora presente.

Lo que hay es que por falta de destreza del pedrapiquer, la operación resulta en verdad una formidable pedrea. A los golpes del mazo radical del radicalísimo monsieur Canalejas, saltan de la piedra llesques y mes llesques....

Unas llegan Madrid y dan en la ambición de Moret, como esta, que trajo el telégrafo:

«Dice que en el Gobierno y en la disciplina del partido no pueden coincidir hombres que no estén unidos por la comunidad de aspiraciones y por la recíproca estimación y el afecto.

Otros pedriscos, lanzados con más furia por el violento choque del buril, llegan silbando hasta Lourizán, y allí chocan, hiriéndola, con la jefatura de Montero. Como estas:

«Nuestro jefe es una memoria gloriosa, una esperanza consoladora; pero para un presente

seguro y estable es preciso que se organicen las fuerzas liberales y que se enardecen disponiéndose al combate.

Brinda Canalejas por que el Sr. Montero Ríos, penetrado de la opinión general del país, ponga su autoridad y su prudencia al servicio de la obra atrevida que ha de sacarnos del influjo de tantos atavismos.»

Otros pedernales, rebotando sobre las cabezas de los Reyes de la Plaza de Oriente, como aquel dicho, en que afirmaba Canalejas que, demócratas y republicanos están separados sólo por una cuestión de forma y de procedimiento», advierten á alguien—sin duda—de que es muy fácil para un republicano hacerse demócrata, y no más difícil para un demócrata hacerse republicano.

Esta tarea del apedreamiento, cuando no se ejerce con tino, puede traer consecuencias desastrosas para el propio apedreador.

Porque mírese este guijarro, saltado entre las chispas de la elocuencia radical:

«En los últimos veinticinco años han cambiado radicalmente los términos de este problema en España. Son muchos los monárquicos que con las resistencias de sus vetos y de sus amenazas han llevado á la República elementos que restaron á la Monarquía.»

¿A quién ha dado en la cabeza este guijarro? Porque el Sr. Canalejas es bastante joven para que, hasta los jóvenes como yo, recordemos que en ese tiempo los vetos y las amenazas de los monárquicos le separaron á él de la República y le hicieron ingresar en el campo monárquico.

Y esto, tratándose de los que pasean su vacuidad por todos los ámbitos de la politiquilla, local ó general, en busca de un mendrugo, no tiene importancia, ni le interesa á nadie. Pero cuando ocurre con hombres de la altura y la significación del antiguo amigo de Martos, hace época y no se olvida.

Es preciso no contar tanto con la infelicidad de la memoria ajena...

Pero sigue la pedrea, porque un bloque no se falla en una sesión, sobre todo cuando el obrero es uno solo. Y en la sesión segunda, Canalejas, continuó pegando en la piedra y arrancando pedrejones, alguno de los cuales, dió en lógica, que quedó sangrando la pobre, rozando al paso el común sentido:

«Saludó después á la juventud, aconsejándole la santa intransigencia en las ideas y el constante sacrificio de las ambiciones.»

De suerte, señores indemócratas, ó ademócratas, ó contra-demócratas, ó enemigos de Canalejas, que á Vds. se les niega el derecho á ser intransigentes, y se les moteja si lo son; pero, cuidado, hay que tolerar la intransigencia demócrática, que, además, es santa. Así se ha proclamado en Córdoba:

Natural era que aquellos á quienes los pedruscos del bloque hayan alcanzado, habrían de quejarse. Y el jayl de Moret ha rasgado ya los aires. *Diario Universal*, por delegación, indudablemente, lo exhala anoche, en un artículo que huele á tintura de árnica... y á cáñamo, porque ese artículo ha sido disparado contra Canalejas con honda nueva.

El lamento de Lourizán no ha llegado aun. Los pulmones de Montero Ríos van careciendo de fuerza. Como que son una memoria gloriosa de pulmones.

Los reyes de la plaza de Oriente están acostumbrados á las pedradas de los Canalejas de 8 á 10 años que

....de seis á once juegan en torno á la fuente del gran caballo de bronce que hay en la Plaza de Oriente.

Y no se quejarán. En cuanto á la lógica y el común sentido, maltrechos asimismo, jamás se plañen de ser heridos.

¡El tiempo es su vengador y no hay nada que resista al tiempo del brazo de la lógica!

Las sesiones de tala del bloque seguirán, seguirán.

Y veremos á Canalejas, buril y mazo en ma-

no, sentado ante el lugar en que estuvo la piedra, reducida por él á fragmentos, y preguntándose:

—Bueno. ¿Y que hago yo con esto?

VICTOR.

CONSERVACION É HIGIENE DE LA BOCA.

Tendrá la BOCA sana, la dentadura blanca y fuerte y no padecerá dolores de muelas el que use el elixir y los polvos de Mentholina

que prepara el Dr. Andren Su uso blanquea los dientes, aromatisa el aliento, calma el dolor de muelas y fortalece las encías, evitando la caries y la oscilación de la dentadura. La MENTHOLINA en polvo usada con el elixir aumenta el brillo y la blancura de los dientes. Pídase en todas las farmacias.

POR TELEGRAFO

(NUESTRO SERVICIO PARTICULAR)

Noticia halagüeña

Madrid 24 (17-50)

Nuestros paisanos el pintor Cabrera y el escultor Ridaura han sido premiados con la Encomienda de Alfonso XII y la tercera medalla respectivamente, en la actual Exposición de Bellas Artes, de esta Corte.

No hay dimisión

Me aseguran que es completamente inexacto que haya dimitido de su cargo el Cardenal Merry del Val, Secretario de Estado del Vaticano.

Consejo de Ministros

Madrid 24 (17-50)

Es inexacto que el Gobierno de S. M. haya acordado levantar la sesión que se celebra hoy en señal de duelo por el fallecimiento de doña Isabel II.

Aprobación de presupuestos

En el Consejo de Ministros que ha de celebrarse mañana, se terminará el examen de los presupuestos y se procederá á su aprobación.

Terminación de las huelgas

Las huelgas ferroviarias han quedado terminadas, habiéndose presentado ya los obreros á sus respectivos trabajos.

Montero Rios

Madrid 24 (18-00)

De regreso de Lourizán, esta noche llega á esta Corte el Sr. Montero Ríos.

Dicho político dicen que se halla satisfecho de la marcha que siguen los sucesos políticos.

Una catástrofe

Madrid 24 (18-50)

En Zaragoza ha ocurrido un formidable incendio en el gran bazar Pasaje situado frente á la Catedral del Pilar.

Las pérdidas materiales sufridas ascienden á un millón de reales.

Desgraciadamente ha habido algunos heridos y contusos.

De la guerra

Circula el rumor de que se ha librado una batalla en Port-Arthur.

LA BOLSA

Madrid 24 (19-00)

Interior 4 por 100 contado	75'95
Amortizable 5 por 100	96'00
Exterior 4 por 100	100'00
Banco España	482'00
Cp.* arrendataria de tabacos	427'00
Banco Hip.º; cédulas 4 p. 101	90'000
Azucareras Obligaciones	00'00
id. Acciones	00'00
París á la vista	38'60
Londres	00'00

Bilbao

Altos Hornos, Acciones	000'00
» » Obligaciones	000,00
Resíneras Acciones	164'00
Papelera Española »	85'50
» » Obligaciones	00'00

El Corresponsal.

Andrés Navarro

Almacén al por mayor de aceites puros de oliva para comer y para las industrias.

Venta de trigos y lanas.

Posada de la Viuda.—ALCOY

Léase en cuarta plana el anuncio GRAN FÁBRICA DE LICORES, ANISADOS Y JARABES de Aparici Sanz y Ortiz.

IMPRENTA DE LA DEFENSA

La Alcoyana

Agencia de transportes para todas las Estaciones de las líneas del Norte y Gaudí. Pascual Llin ordinario diario de Alcoy á Valencia y pueblos de la línea del ferrocarril del Norte.

Se responde de los encargos.

Precios económicos.

ADMINISTRACIONES: En Alcoy, San Lorenzo, 8

En Valencia, Agencia de D. José Pedrós, San Vicente, 111.

Se ruega al público visite nuestra Sucursales para examinar los bordados de todos estilos: encajes, realce, matices, punto vainica, etc., ejecutados con la máquina

Máquinas SINGER para coser

La Compañía Fabril SINGER

Concesionarios en España:

Adcock y Compañía

DOMÉSTICA BOBINA CENTRAL
la misma que se emplea universalmente para las familias, en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

TODOS LOS MODELOS Á PESETAS 2'50 SEMANALES

PIDASE EL CATALOGO ILUSTRADO

Máquinas para toda industria en que se emplee la costura

QUE SE DA GRATIS

Sucursales en la provincia de Alicante:

ALICANTE: Calle Mayor, 12

ALCOY: Calle de San Lorenzo, 16

ORIHUELA: Calle Mayor, 9

PERFUMERIA, QUINCALLA Y MERCEMERIA

CASA CHORDI,

San Nicolás, número 5

ALCOY

Recibidos los GUANTES piel Cabrito, Suecia, Perro y Caballo, para señora, caballero y niños.

CLASES GARANTIZADAS

Grandes surtidos en tiras bordadas, puntillas y adornos novedad, para la presente temporada.

Papelería y Objetos de Escritorio

San Lorenzo número 23 **Guillermo Aracil** San Lorenzo número 23

PAPELES PINTADOS PARA DECORAR HABITACIONES

Linternas eléctricas para bolsillo

Precios económicos

GRAN FABRICA DE LICORES, ANISADOS Y JARABES de Aparici, Sanz y Ortiz

AYELO MALEBRIT (Valencia)

Esta acreditadísima casa, fundada en 1882, ha conseguido uno de los mayores triunfos en la industria á que se dedica, con la aparición de un nuevo licor, llamado **NUEZ de KOLA-COCA** que debido á la propia inventiva, acaban de ofrecer al consumo los señores Aparici, Sanz y Ortiz.

Entre todas las especialidades que comprenden los afamados catálogos de esta casa en **ALCOHOLES, AGUARDIENTES, ANISADOS, CREMAS, LICORES, GINEBRAS, COGNACS, APERITIVOS, VERMOUTHS,** y **JARABES**, se halla el ponderado licor **NUEZ de KOLA-COCA**, que favorece grandemente la digestión, fomenta las energías musculares, disminuye las fatigas de un prolongado ejercicio corporal y activa las funciones intelectuales.

Pídase en todas partes el licor **NUEZ KOLA-COCA**

REPRESENTANTE EN ALCOY

Enrique Ferrer

Sto. Tomás, 17, 2.º

La Defensa

DIARIO DE AVISOS Y NOTICIAS

Dispuesta la empresa propietaria de este periódico, á dar al público las mayores facilidades económicas, ha establecido precios sumamente reducidos por la inserción en el mismo de esquelas de defunción, anuncios de industria y de comercio, avisos judiciales y civiles, comunicados, remitidos y toda clase de reclamos.

REDACCION Y ADMINISTRACION

22, PINTOR CASANOVA, 22.

ALCOY

VACUNA PURA DE TERNERA

Esta vacuna está obtenida, por un procedimiento especial, en el Instituto municipal de Vacunación y Sueroterapia de Zaragoza, bajo la dirección del Dr. Selma, de terneras cuya sanidad está garantizada por certificación veterinaria oficial; recolectada directamente de las pústulas vacuníferas; bien conservada en un medio apropiado de cultivo y exenta por completo de gérmenes extraños, productores de infecciones secundarias (Erisipelas, linfangitis, procesos supurativos, etc.)

Garantizada su virulencia vacunifera, su pureza é inalterabilidad

PRECIOS DE VENTA

Un tubo y lanceta para inocular 2 á 3 personas,	Plas. 1'25
Un estuche con " " " " " "	" " 7
" " " " " " " "	" " 12
" " " " " " " "	" " 18

A los señores médicos y practicantes se les hará un descuento proporcional al pedido.

Depósito exclusivo—VICENTE MIRÓ LAPORTA, Médico.—San Francisco, 27, ALCOY

Cambiamos los tubos y estuches, entre este depósito y el centro de Vacunación, con la frecuencia debida, para asegurar la buena conservación de la vacuna.